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переконання (критичне самоосмислення певного питання, з яким звертаються розробники 
реклами, її співвіднесення з життєвим досвідом); зараження (вплив на особистість за допомогою 
комунікування); навіювання (штучне нав’язування завдяки певним способам різноманітних 
психічних явищ) [4]. 

Дизайн реклами створює передумови для перетворення потенційного реципієнта в 
реального соціального суб’єкта, що покращує суспільний лад. Завдяки компетентності 
розробників реклами у сфері масових комунікацій, соціальна реклама має добре продуманий 
дизайн: від розташування тексту до вдалої кольорової гами. Колір створює відповідну атмосферу, 
заспокоює чи, навпаки, підбурює до активної діяльності та впливає на емоційний і психо-
інтелектуальний стан людини. Він є надійним індикатором бажаних і небажаних відчуттів і 
станів, що емоційно підсилює на пред’явлене рекламою співвідношення між кольором і подією. 
Застосовуються також прийоми залучення уваги шляхом форми, зокрема, ефективним способом 
вважають виокремлення одного об’єкта серед інших за якою-небудь ознакою, яка виступає 
домінуючою [5]. 

Текст, згідно з стандартами, повинен бути простим і лаконічним. Так, у соціальній рекламі 
прийнято використовувати одну просту думку, яка є набагато переконливішою й довше 
запам’ятовується. Першочергове значення віддають зображенню, оскільки ілюстрації 
сприймаються значно швидше, ніж текстові посилання, за емоційним впливом зображення є 
більш ефективним. Застосовуваним є також прийом «двадцять п’ятого кадру», ідея якого полягає 
в нібито нездатності людини сприймати більше, ніж 24 кадри в секунду, тому наступний кадр 
буде одразу впливати на підсвідомість [6]. 

Отже, реклама є методом впливу на суспільну свідомість. Маркетологи активно вивчають 
психологію людського сприймання інформації і користуються цим у навіюванні тієї чи іншої 
думки. Для цього у рекламі використовують такі інструменти як колір, розмір головного об’єкту, 
позицію тексту і його зміст.  
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макроекономічної нестабільності, відтоку потенційних здобувачів вищої освіти (ВО) на навчання 
за кордон, зменшення бюджетного фінансування при одночасному зниженні платоспроможного 
попиту, що зменшує попит на освітні послуги та вимагає від ЗВО застосування нових, 
інтенсивних методів просування на ринку освітніх послуг. Враховуючи також стрімкий розвиток 
інформаційних технологій та пандемію Covid-19, найбільш адекватним за таких умов є 
застосування ЗВО інструментів цифрового маркетингу, зокрема: «контекстної реклами Google 
Adwords, Yandex Direct; технології Big Data – масиви даних великих обсягів; ретаргетінг (англ. 
retargeting) –перенацілювання; мобільний маркетинг; електронну пошту; вірусний маркетинг; 
RTB (real time bidding) – торги в реальному часі; SMM (social media marketing) – соціальний медіа 
маркетинг; SMO (social media optimization) – оптимізацію для соціальних мереж; SEO (search 
engines optimization) – оптимізацію сайту в пошукових системах; SEM (search engine marketing) – 
пошуковий маркетинг» [1]. 

Споживачами освітніх послуг у більшості випадків є молоді люди, що одночасно являються 
активними користувачами соціальних мереж. Цей факт для ЗВО формує широкі можливості з 
точки зору використання он-лайн комунікацій, адже на сьогодні одним із самих популярних 
інструментів цифрового маркетингу є саме просування у соціальних мережах. 

Результати комунікаційної діяльності ЗВО доводять, що ні дні відкритих дверей ЗВО, 
оголошення у газетах або на радіо не можуть конкурувати за ефективністю із просуванням у 
соціальних мережах, оскільки саме цей інструмент забезпечує масове та максимально швидке 
охоплення аудиторії, є суттєвим засобом впливу на громадську думку при формуванні іміджу та 
репутації освітньої організації [2]. 

Соціальні мережі проникають у кожну сферу діяльності людства та представляють собою 
невід’ємну характеристику сучасного українського суспільства. Вони є простором як для 
дозвілля, так і для роботи. Згідно з результатами останніх досліджень, кожна четверта людина 
заходить у соціальну мережу щодня та проводить там сумарно дві-три години. Крім того, як 
правило, користувачі зареєстровані одразу в декількох соціальних мережах, що дозволяє 
використання останніх у якості платформи для рекламних комунікацій. За таких умов, освітні 
організації, які прагнуть позиціювати себе на ринку як такі, що пропонують сучасні знання своїм 
здобувачам, розуміють потреби своєї цільової аудиторії, повинні активно використовувати 
соціальні мережі для підтримання комунікації з нею [3, с. 41]. Використовуючи інструменти 
SMM, цілого комплексу заходів щодо використання соціальних мереж, ЗВО мають змогу 
сформувати позитивний імідж, відповідно підвищити свої конкурентні переваги на ринку 
освітніх послуг та залучити більшу кількість майбутніх здобувачів ВО. 

Однією із вагомих переваг соціальних мереж є те, що в них відбувається активне 
спілкування користувачів між собою, що, в свою чергу, дає можливість ЗВО вести 
конструктивний діалог із здобувачами ВО, стейкхолдерами та всіма, хто зацікавлений в 
отриманні освітніх послуг. Крім того, для успішного просування ЗВО в соціальних мережах, 
потрібно забезпечити створення оригінального, цікавого та корисного контенту, який користувач 
буде із задоволенням сприймати, що забезпечують візуальні компоненти. Сучасні споживачі 
надають перевагу образам, тобто для кращого сприйняття інформації цільовою аудиторією в 
соціальних мережах повинен бути присутній візуальний контент,що дозволяє не лише 
інформувати, а й привертати увагу аудиторії, зацікавлювати, викликати в неї бажання 
взаємодіяти з контентом, задавати ще більше питань. Це досягається за допомогою використання 
у публікаціях різного роду вікторин, опитувань тощо. 

Кафедра економіки та управління бізнесом Рівненського державного гуманітарного 
університету має свій сайт, присутня на Youtube та Telegram каналах, також має Facеbook та 
Instagram сторінки. Вибір саме таких соціальних мереж як Facеbook та Instagram зумовлений тим, 
що на сьогоднішній день це є найбільш популярні мережі для цільової аудиторії ЗВО (здобувачі 
ВО, їхні батьки, випускники, стейкхолдери та всі причетні до освітнього процесу). Весь контент, 
який публікується на цих сторінках, приблизно однаковий, різниця лише в представленні та 
просуванні публікацій.  

На Facebook сторінці кафедри публікуються дописи, що містять актуальну, корисну 
інформацію та поради майбутнім здобувачам ВО, а також інформацію про поточні заходи, що 
реалізуються кафедрою за участю студентів та професорсько-викладацького складу. Текстова 
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складова дописів обов’язково підсилюється візуальними компонентами задля спрощення 
сприйняття та задоволення інформаційних потреб цільової аудиторії. 

Основою дописів в мережі Instagram є візуальна складова, яка супроводжується більш 
стислою текстовою компонентою. Наразі соціальна мережа Instagram та привабливий візуальний 
контент користується більшим попитом серед здобувачів ВО, оскільки такого формату дописи 
легше сприймаються та запам’ятовуються молоддю. Використання сервісу Stories дозволяє 
підсилити ефект особистої присутності та максимального наближення до цільової аудиторії. 
Саме в Instagram мережі використання рекламних інструментів дає кращий результат щодо 
залучення нових користувачів, майбутніх здобувачів ВО. 

Таким чином, постійна присутність ЗВО у соціальних мережах та привабливий якісний 
контент максимально зближує його з потенційними здобувачами ВО та допомагає просувати 
власну освітню пропозицію на ринку.  
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ЗБУТОВА ДІЯЛЬНІСТЬ У СИСТЕМІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Сьогодні залишається нагальною проблема розширення спектру методів  і каналів збутової 
діяльності підприємств, що особливо є актуальним для сільськогосподарських підприємств, 
середовище господарювання яких зазнає швидких змін, що ставить перед їх менеджментом 
завдання пошуку нових шляхів забезпечення конкурентоздатності як необхідної умови 
виживання. Сільськогосподарська галузь зазнає значних трансформацій, викликаних 
макроекономічним трендом розвитку, тиском на виробників і конкуренцією. Щоб прогодувати 
очікувану до 2050 року чисельність населення планети у 9 мільярдів жителів, ця галузь повинна 
швидко зростати, забезпечуючи водночас збалансування обмеженості ресурсів і збільшення 
волатильності цін. За таких умов запорукою успіху сільськогосподарських підприємств на всіх 
рівнях його функціонування є гармонійне поєднання процесів виробництва та реалізації 
сільськогосподарської продукції, зокрема досягнення необхідного рівня комерціалізації 
пропозиції сільськогосподарських підприємств через збалансовану стратегію виходу на ринок, 
оптимізацію цін та продажів. 

Особливістю сільського господарства вважається його товарний склад, який вимагає 
ефективної взаємодії виробництва і реалізації продукції суб’єктів господарювання. 
Традиційними каналами реалізації сільськогосподарської продукції в Україні є комерційні 
посередники, власна торговельна мережа, інші аграрні товаровиробники, працівники 
підприємства й споживачі, що купують продукцію у виробника. Альтернативними методами 
розподілу продукції виступають продажі з використанням таких інструментів, як переробка 
сільськогосподарської продукції на давальницьких умовах, товарний кредит, бартер [1].  

Розрізняють такі проблеми збуту сільськогосподарської продукції: «інертність аграрного 
виробництва, його низька гнучкість; викривлення у функціонуванні каналів розподілу продукції 
та відповідний дисбаланс у реалізації економічних інтересів учасників ринку аграрної продукції; 
світові тенденції зростання цін на продовольство зумовлюють первинну необхідність пошуку 
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